

雅安市八年级地理2022年上期期末考试免费检测试卷

1. 选择题

20世纪70年代开始，我国把计划生育作为一项基本国策，提倡“一对夫妇只生育一个孩子”；2013年提出“一方是独生子女的夫妇可生育两个孩子”的政策，2016年全面实施“一对夫妇可生育两个孩子”的政策。

据材料，完成下面小题。

【1】人口数量过多，给国家发展带来的直接影响是（ ）

- A.增加就业岗位 B.提高资源利用率
- C.增加住房压力 D.促进经济发展

【2】20世纪70年代，我国提出计划生育政策的背景是（ ）

- A.人口数量少 B.劳动力缺乏
- C.人均资源富足 D.人口增长迅速

【3】2016年，全面实施“一对夫妇可生育两个孩子”的政策（ ）

- A.可解决人口数量过少的问题
- B.可能会增加我国的人口数量
- C.可解决目前劳动力缺乏问题
- D.说明我国不再实行计划生育政策

2. 选择题

当我国东部乌苏里江上旭日东升时，西部帕米尔高原却是繁星满天，这是因为我国（ ）

- A.南北跨纬度大 B.东西跨经度大
- C.地形有差异 D.气候复杂多样

3. 选择题

下列分界线与我国秦岭——淮河一线不一致的是

- A.一月份0°C等温线
- B.400mm年等降水量线
- C.亚热带与暖温带的分界线
- D.湿润区与半湿润区的分界线

4. 选择题

我国人口最多的少数民族是（ ）

- A.藏族 B.回族 C.维吾尔族 D.壮族

5. 选择题

下列地形区，既位于半湿润地区，又处于中温带的是（ ）

- A.长江中下游平原 B.柴达木盆地 C.黄土高原 D.东北平原

6. 选择题

下列河流中注入印度洋的是（ ）

- A.长江 B.额尔齐斯河 C.怒江 D.黑龙江

7. 选择题

2010年3、4月间，我国云南省遭遇大旱，而新疆维吾尔自治区的部分地区却在准备防洪，据